

С удивительное время живем. Успешно завершилась пятая пятилетка, в ми- и декабре прошел инте- ресный и серьезный форум писателей России. Мы вступаем в пятую пятилетку, которую несколько дней открывали исторический XXV съезд партии.

Писатели, как и все со- ские люди, с особым вооду-щением и гордостью отме- и уверены, что идеи съе- писателей СССР. идеи ярко видны в проек- XXV съезду, они широко ждаются и поддерживают всеми народами нашей стра-

на, время ко многому обязы- га. Сейчас, пожалуй, не най- ть такого литератора, кото- бы не ездил по стране, не речался бы с тружениками разных профессий, своими чи- елями.

Минувшей осенью в группе писателей мне довелось при- участие в декаде даль- остиочной литературы на Ук- раине. Встречались с учеными института сверхтвёрдых метал- лов, которые в лабораториях получали синтетиче-

ские алмазы и другие сверх- твердые материалы, необходимые для нефтяной и атомной промышленности, освоения космических далей.

Выступая перед виноградарями Закарпатья, беседуя с хле-

бами Полтавщины, рассказываю рабочим резинового завода в Киеве о нашей далекой Камчатке, — всюду чувствовал единодушное стремление всех тружеников успешно завершить последний год девятой пятилетки и достойно встретить XXV съезд КПСС.

Вспоминается, на первый взгляд, забавный случай в одном из совхозов Полтавщины. Директор с грустью пожаловался на засуху, которая на корню губила озимые. Вспомнился мне тогда и гололед, частенько тревоживший и наших «хлеборобов» — оленеводов.

Кто-то из группы литераторов пошутил:

— А с нами ездит «шаман с великой земли камчатской». Может быть его попросим пошаманить на «случай дождя»?!

— Да?! Если бы кто мог пошаманить?! — глубоко вздохнул директор...

И в этом вздохе, в его бес-

ине, я очень часто рассказывал о нашей родине — Камчатке, о тундре, ее оленных людях, думал о том, как важно скорее закончить книгу о них. По возвращении в Москву мне предстояла большая работа над ней.

со своими героями. И, конечно же, как и всякому пишущему, хочется, чтобы все было хорошо. Повести «Фриц» и «Лач», а также маленькие рассказы о жизни оленевода Омьянова — содержание новой книги.

Сейчас я учуясь на Высших Литературных курсах при институте им. Горького, на семинаре прозы у известного писателя Сергея Петровича Антоно娃.

На съезде писателей РСФСР, в декабре прошлого года, меня избрали делегатом на 6-й Всесоюзный съезд писателей СССР, который состоится в июне этого года. В канун его и выйдет моя книга.

В марте этого года в Ленинграде соберутся писатели-северяне. Нам есть о чем поговорить, какие проблемы литературного развития обсудить, что представить читателю. И, конечно, все мы понимаем, что наша главная задача — изменить XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза новыми творческими достижениями.

**Владимир КОСЫГИН,**  
писатель, делегат 6-го  
Всесоюзного съезда  
писателей СССР.

## • Писатель и время

# МОЯ СОПРИЧАСТНОСТЬ

покойном и тревожном взгляде, в его убедительных рассказах был виден весь он — ХОЗЯИН ЗЕМЛИ! И так хотелось хоть чем-нибудь помочь ему, его землякам. После чтения стихов я машинально взял в руки большую крышку от бака с водой, ударил по ней ложкой и пустился в «шаманский» пляс, призывая «всех духов дать дождя» для этих великих людей.

Не скрываю, я плясал искренне, и мне стало после этого легче на душе. Я увидел радостные, улыбающиеся лица! Мне показалось, что я причастен к этим людям, которые выращивают самое дорогое на свете — ХЛЕБ!

Причастен ли?! Там, на Укра-

ине, я очень часто рассказывал о нашей родине — Камчатке, и теперь, на Украине, все чаще и чаще подсказывали, что главная задача, которая сейчас стоит передо мной — быть летописцем нашего удивительного времени, в своем творчестве честно и правдиво обращаться к современности.

Недавно закончил работу над книгой «Верхние люди подождут». В ней рассказывается о жизни моих земляков в настоящем, мечте их о будущем, о дружбе. Впереди ее ждет встреча с читателями.

А у меня снова работа. Она никогда не кончается. Впереди — новая книга рассказов и повестей, интересные встречи